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RESPOSTA 

a) Considera-se transição energética a passagem de uma matriz energética não renovável, sobretudo de origem fóssil, 
para uma com baixa ou zero emissão de carbono, baseada em fontes renováveis. Essa ação, geraria na escala  
produtiva, a menor produção de monóxido e dióxido de carbono. Tal processo é chamado de descarbonização da 
economia, sendo visto por muitos como uma atitude positiva, voltada para conter o aquecimento global e mitigar a 
emergência climática. Mas ainda, em termos mundiais, o uso de combustíveis prevalece, como é visto nos Estados 
Unidos e China, os dois maiores produtores de fontes não renováveis na atualidade. 

b) A Região Sul concentra a maior potência de produção energia hidroelétrica, destacando especialmente a Usina de 
Itaipu, localizada no rio Paraná, na fronteira entre Brasil e Paraguai. Já a Região Nordeste produz a maior quantidade 
de energia eólica no país, destacando-se especialmente os parques existentes nos Estados da Bahia, Ceará e Rio 
Grande do Norte.  

Desde a década de 1970, a matriz energética brasileira passa por transformações, registrando a expansão das fontes 
renováveis convencionais, energias consideradas inesgotáveis e que se consolidaram no uso e importância para o 
desenvolvimento nacional. Os maiores destaques são a fonte hidráulica e a biomassa. Já as fontes renováveis não 
convencionais, que também são energias consideradas inesgotáveis mas ainda são utilizadas de forma restrita, tem 
grande potencial de crescimento nas próximas décadas. Os maiores destaques são a energia solar e eólica. 

 

 

 

 

 


